
U  V  O  D 
 
 

U ovom radu ću obraditi vrste pravnih poslova, prikazati njihove podele idetaljno ih 
razjasniti. Ove podele ću izvršiti po odredjenim kriterijumimi koji su danasopšte 
prihvaćeni. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

POJAM PRAVNOG POSLA 
 

 Pravni posao se može definisati kao izjava volje koja proizvodi pravno dejstvo odnosno 
nastanak, prestanak, prenos ili izmenu postojećih subjektivnih prava. Prema opštem 
pravilu, ovakva izjava treba da potiče od lica koje ima potrebnu poslovnu sposobnost. 
Ona mora da bude ozbiljna, slobodna, u potrebnoj formi ako zakon to zahteva, i da su 
željena pravna dejstva  u skladu sa ustavnim načelima, imperativnim normama i 
društvenim moralom. U protivnom, postoji nedostatak koji čini da je posao nevažeći. 
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IZJAVA VOLJE 

 
Volja se može izjaviti na razne načine: rečima (usmeno ili pismeno) uobičajenim znacima 
ili drugim ponašanjem iz koga se sa sigurnošću može zaključiti o njenom postojanju. S 
obzirom na način izražavanja, sve izjave se mogu podeliti na izričite i prećutne. 
 
Izričita izjava je ona koja je učinjena postupcima čija je neposredna svrha da trećima 
pokažu određenu volju. Najčešće, to se čini rečima, ali isto tako i uobičajenim znacima 
kao što je npr.klimanje glavom i li rukovanje kojim se izražava pristanak. 
 
Prećutna izjava je ona koja je učinjena konkludentnim radnjama (ponašanjima) a to su 
postupci čija neposredna svrha nije u tome da pokažu određenu volju već nešto drugo, ali 
iz kojih se sa izvesnošću može zaključiti da lice njima izražava određenu volju. 
Sam izraz prećutna izjava ima taj nedostatak što sugeriše pomisao kako se volja 
(prećutno) može izjaviti i ćutanjem a što inače u načelu nije tačno. Po pravilu, unutrašnja 
i izjavljena volja se poklapaju, ali iz raznih razloga može doći i do neslaganja, pa se 
postavlja pitanje kojoj od njih treba dati primat nad onom drugom.  
 
Prema jednom stanovištu (teoriji volje) merodavna je unutrašnja volja, budući da izjava i 
nema drugu svrhu već da stvarnu volju manifestuje u spoljnom svetu. 
Prema drugim (torija izjave), pravno dejstvo treba priznati izjavi volje, pošto ona redovno 
odgovara unutrašnjoj volji i pošto se u pravnom životu unutrašnja volja ne može saznati 
na drugi način do pomoću izjave. Zakonodavstva ne usvajaju (odnosno ne odbacuju) 
nijednu od ove dve teorije u potpunosti, već različite slučajeve različito rešavaju. 
 
U slučaju tzv. mentalne rezerve (reservatio mentalis) kada se subjekat koji daje izjavu 
volje određene sadržine u sebi ograđuje od njenih dejstava ( intimno ih ne želi i ne 
priznaje) merodavna je izjavljena a ne unutrašnja volja. Obrnuto u slučaju manljivosti 
volje (kada je data u zabludi ili usled prevare) merodavna je stvarna (unutrašnja) a ne 
izjavljena volja. 
                  
  
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

VRSTE PRAVNIH POSLOVA 
 
 
U nauci je prihvaćeno nekoliko kriterijuma za podelu pravnih poslova tako da mi danas 
razlikujemo : 

- jednostrane i dvostrane 
- teretne i dobročine 
- kauzalne i apstraktne 
- formalne i neformalne 
- pravne poslove medju živima (inter vivos) 
- pravne poslove za slučaj smrti (mortis causa) 
 
 
 
 
1) Jednostrani, dvostrani i višestrani pravni poslovi 
 

Jenostrani pravni poslovi nastaju izjavnom volje samo jedne strane. Na primer 
testament ili javno obećanje nagrade. Kod ovih pravnih poslova autonomija dolazi do 
punog izražaja, jer se pravni interes davaoca izjave volje ne suprotstavlja opravdanim 
interesima drugih pravnih subjekata. 

 
Dvostrani pravni poslovi nastaju saglasnošću volje dve strana, koje stoje jedna prema 
drugoj. Njima se najčešće ostvaruju suprotni interesi pravnih subjekata i zato autonomija 
volje mora da trpi odredjena ograničenja. Dvostrani pravni poslovi – ugovori su danas 
najčešći i najvažniji instrumenti pravnog prometa. Najznačajniji ugovori su kupoprodaja, 
razmena, poklon, zajam, zakup, ostava i drugi. 

 
Ugovor je saglasnost volje dva ili više lica kojom se postiže neko pravno dejstvo. Ugovor 
je jedan od najvažnijih izvora obligacija i u smislu obligacionog prava ugovor je 
saglasnost volja dva ili više lica kojom se postiže neko obligaciono dejstvo. Sa stanovišta 
gradjanskog prava najznačajniji su obligacioni ugovori, jer sva njihova opšta pravila 
važe, uz odredjene specifičnosti, i u drugim delovima gradjanskog prava. 

 
Višestranim pravnim poslovima se u nauci smatraju odredjena udruživanja pravnih 
subjekata kojima se teži ostvarenju zajedničkog cilja. S tim u vezi posebnu vrstu poslova 
predstavljaju takozvane odluke. Odluke su rezultati izjava volje udruženih lica koje 
podležu posebnom postupku i pravilima. Kada je reč o višestranim pravnim poslovima tu 
važe posebna pravila koja su sadržana u privrednom pravu i koja često značajno 
odstupaju od opštih pravila gradjanskog prava. 
 



 
---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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